
چشم دشمنان ایران، کور
همراه با همه همسایه‌های پیر و جوانی که در خانه او هستند، 
پیگیر اخبار می‌شوند. می‌گوید: »بعضی‌ها می‌ترسند و گریه 
می‌کنند. به آنان دلداری می‌دهم که رزمندگان در همین 
جنگ کاری کرده‌اند کارستان و نگران نباشید. توکل 
ما به خداست، چون این جنگ مقدمه ظهور آقا 
امام زمان)عج( است. اگر به شهادت برسیم هم 
مبارک است. چشم دشمنان کور که نمی‌توانند 
ایران را ببینند. ما در دفاع‌مقدس جوان دادیم 
و حالا نمی‌گذاریم کشور دست دشمن 

بیفتد.«‌

پاسداری از میهن
عصمت احمدیان در تجمعات شبانه 
هم حضو دارد. می‌گوید: »همسرم 
با اینکه روی ویلچر می‌نشیند، هر 
شب همراه ما به خیابان می‌آید. هر 
دو پرچم می‌چرخانیم و آخرین نفر به 
خانه برمی‌گردیم. این هم وظیفه ما در 
پاسداری از میهن است.« او یادی هم 
از 2 پسر‌شهیدش می‌کند و می‌گوید: 
»ابراهیم 18ساله بود که در عملیات 
طریق‌القدس شهید شد و جسد 
بی‌سرش را برای من آوردند و بی‌سر به 
خاک سپرده شد. اسماعیل را آخرین 
بار شب یلدای سال 1365دیدم. وقتی 
گفت دوباره می‌خواهد عازم جبهه 
شود، گفتم اسماعیل تو دیگر نامردی 
نکن و نرو. گفت: مادر! جان اسماعیل 
نگو نروم. اسماعیل را 19سال بعد از 
شهادتش آوردند.«‌عصمت احمدیان از 
روزهای پیروزی انقلاب و دفاع‌مقدس 
خاطرات زیادی دارد که در کتاب »مادر 
ایران« منتشر شده‌است. او بعد از پایان 
جنگ تحمیلی در امور خیریه برای 
مناطق کم‌برخوردار فعالیت خود را 

ادامه داده‌است.

داخلی

معجزه پس از 180دقیقه جست‌وجو

در میان دود و آوار، گاهی لحظه‌ای رقم می‌خورد که به‌گفته 
امدادگران هلال احمر چیزی شبیه معجزه است؛ مانند نجات 
پسر جوانی پس از 3ساعت تلاش نفسگیر امدادگران، از زیر 
آوار ساختمانی که در حمله دشمن ویران‌شده بیرون کشیده 
شد.‌زانا امامی‌فر، عضو تیم آنست هلال احمر کردستان، این 
روزها در عملیات‌های امدادی تهران حضور دارد. او می‌گوید که 
پس از آغاز جنگ تحمیلی سوم در محل‌هایی که حادثه رخ داده 
مستقر شده و در این مدت در عملیات‌های متعددی شرکت 
کرده است. اما یکی از به‌یادماندنی‌ترین مأموریت‌های او در 
خیابان دماوند رقم خورد؛ جایی که یک ساختمان مسکونی بر 
اثر انفجار کاملا تخریب شده و طبقات آن روی هم فروریخته 
بود.‌او در ادامه توضیح می‌دهد: در آن عملیات تیم جست‌وجو 
وارد محل شد و »دیاموند« سگ زنده‌یاب شروع به بررسی 
آوارها کرد. تنها چند دقیقه بعد، سگ جست‌وجوگر روی 
نقطه‌ای در طبقه سوم علامت داد. همین نشانه آغاز عملیات 
دقیق آواربرداری شد.‌امامی‌فر ادامه می‌دهد: در آن لحظه با 
دقت و احتیاط شروع به برداشتن لایه‌های آوار کردم. پس 
از مدتی مشخص شد پسر جوانی زیر توده‌های سنگ و بتن 

گرفتار شده است.
او هنگام حادثه روی تخت خود خواب بوده و سقف و دیوارها 
روی سرش فرو ریخته بودند. عملیات نجات حدود 3ساعت 
طول کشید. هر لحظه احتمال ریزش دوباره آوار وجود داشت 
و باید با نهایت دقت کار می‌کردم.‌این امدادگر ادامه می‌دهد: 
سرانجام تلاش‌ها نتیجه داد و این پسر جوان زنده از زیر آوار 
بیرون آورده شد؛ اتفاقی که برای همه نیروهای حاضر لحظه‌ای 
فراموش‌نشدنی بود. او که اصلا امید نداشت از زیر آوار نجات 
پیدا کند، حتی توانست با پای خودش وارد آمبولانس شود. این 
صحنه‌ها خستگی روزهای سخت عملیات را از تن ما امدادگران 
بیرون می‌آورد.او در پایان می‌گوید: من در عملیات‌های مهم 
شرکت داشته‌ام و یکی از ماموریت‌ها متأسفانه بیرون‌کشیدن 

پیکر بی‌جان شهید علی لاریجانی بود.

خسارت جنگ به 6626واحد مسکونی و تجاری در آذربایجان‌شرقی
بابک نجفیان، مدیرکل راه و شهرسازی آذربایجان‌شرقی: 6626واحد مسکونی، تجاری و اداری در این استان 
در جنگ رمضان آسیب دیدند. از این تعداد ۲ هزار و ۶۵۲ واحد مربوط به کلانشهر تبریز است. برای ۲۳ واحد 

مسکونی در تبریز اسکان اضطراری فراهم شده است.

تشکیل کارگروه تخصصی در خوزستان برای ارزیابی خسارت‌های جنگ
 مهران روانبخش، مدیرکل صنعت، معدن و تجارت خوزستان: کارگروه تخصصی در استان برای بررسی و 
ارزیابی خسارت‌های جنگ به واحدهای تولیدی تشکیل شده است تا روند بررسی خسارت‌ها و ارائه بسته‌های 

حمایتی برای احیای واحدهای آسیب‌دیده با سرعت بیشتری دنبال شود.

کوتاه‌تر از گزارش

راه‌آهن ایران، شاهکار مهندسی
 

راه‌آهن سراسری ایران روز گذشته )سه‌شنبه 18فروردین( 
آماج تهدیدها و حمله‌های دشمن قرار گرفت. این تهدیدها در 
حالی صورت می‌گیرد که راه‌آهن سراسری ایران از برجسته‌ترین 
نمونه‌های معماری و مهندسی معاصر کشور محسوب 
می‌شود.‌به گزارش همشهری، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی بعد از این تهدیدها بود که با ارسال نامه‌ای رسمی 
به مدیرکل یونسکو، ضمن اعلام نگرانی عمیق جمهوری اسلامی 
ایران نسبت به تهدیدات مطرح‌شده علیه راه‌آهن سراسری ایران، 
این اقدام را تعرضی آشکار به میراث مشترک بشریت دانست و 
خواستار موضع‌گیری صریح، فوری و بازدارنده این نهاد بین‌المللی 
شد.‌سیدرضا صالحی‌امیری با اشاره به جایگاه بین‌المللی این اثر 
تصریح کرده است که ارزش‌های کم‌نظیر این همکاری تخصصی 
و فرهنگی  مهندسان ، هنرمندان  وکارگران ایرانی و خارجی 
و تأثیر آن بر تاریخ معاصر غرب آسیا، درنهایت منجر به ثبت 
راه‌آهن سراسری ایران در فهرست میراث جهانی یونسکو در 
سال ۱۴۰۰ هجری شمسی و در چهل‌وچهارمین اجلاس این 
سازمان در کشور چین، با اجماع کامل کشورهای عضو شد. 
یعنی درست ‌۸۳سال بعد از پایان ساخت راه‌آهن سراسری 
ایران به‌ طول ‌۱۴۰۰کیلومتر به‌عنوان گران‌ترین و بزرگ‌ترین 
پروژه صنعتی ایران در زمان خودش.‌راه‌آهن سراسری ایران 
مشهور به راه‌آهن شمال - جنوب از بندر ترکمن در شمال 
کشور آغاز و به بندر امام‌خمینی )ره( در جنوب کشور منتهی 
می‌شود. یک سال بعد از این ثبت جهانی ‌، »نشنال جئوگرافیک« 
مقاله‌ای درباره زیبایی‌های سفر در ایران با قطار با عنوان »یکی 
از دیدنی‌ترین خطوط راه‌آهن جهان از ایران می‌گذرد« منتشر 
کرد‌.‌مسیر راه‌آهن ‌ ایران نه‌ فقط از حیث تکنیک و کیفیت 
ساخت، بلکه از  بعُد گردشگری ‌ در جهان حائز اهمیت است. 
»نشنال جئوگرافیک« هم از همین منظر، راه‌آهن ایران را مورد 
توجه قرار داده است و علاوه بر خود راه‌آهن، دیدنی‌های مسیر، 

فرهنگ مردم و سفر مقرون به صرفه را ‌ برشمرده است.

خبر روز

 پویش بانوان آذربایجان شرقی
 برای اهدای خون 

 

مدیرکل امور بانوان استانداری آذربایجان شرقی از آغاز پویش 
»بانوان، سفیران اهدای خون« خبر داد. لیلا بنام، در توضیح این 
پویش به همشهری گفت: این برنامه   18تا‌‌20فروردین از ساعت 
۱۰تا ۱۶ در استان در حال اجراست. این پویش با هدف ترویج 
روحیه ایثار و مقاومت زنان و همزمان با چهلمین‌روز شهادت قائد 
امت شکل گرفته و بانوان استان آذربایجان شرقی در آن مشارکت 
کرده‌اند.‌مدیرکل امور بانوان استانداری آذربایجان‌شرقی با اشاره 
به استقبال گسترده از این طرح افزود: از همان ساعات ابتدایی 
تعداد زیادی از بانوان در این برنامه شرکت کردند. زنان از اقشار 
مختلف ازجمله ‌خانه‌دار، کارکنان دستگاه‌های اجرایی، نیروهای 
هلال احمر و حتی کادر درمان با وجود مشغله زیاد در این پویش 
حضور یافتند. همچنین ورزشکاران و هواداران زن تیم تراکتور 

نیز در این برنامه مشارکت داشتند.‌
او ادامه داد: زنان آذربایجان طی سالیان سال دوشادوش مردان 
در همه حوزه‌ها حضور داشتند، به‌ویژه در دوران جنگ تحمیلی 
8 ساله  و اکنون که همواره پای کار هستند. زنان آذربایجان در 
کنار مردم، دولت و دستگاه‌های اجرایی با جهاد و همبستگی 
تلاش می‌کنند تا کشور با همراهی رزمندگان به پیروزی نهایی 
برسد و از این آزمون الهی سربلند بیرون بیاید.‌مدیرکل امور 
بانوان استانداری آذربایجان شرقی با اشاره به اینکه آمار نهایی 
مشارکت‌کنندگان در پایان پویش اعلام خواهد شد، گفت: برخی 
از خانم‌ها به‌دلیل کمبود آهن یا وزن پایین امکان اهدای خون 
ندارند. در این طرح ابتدا چکاپ کامل انجام می‌شود و درصورت 
داشتن شرایط خون‌گیری صورت می‌گیرد. با این حال بسیاری 
از مراجعه‌کنندگان موفق به اهدای خون شده‌اند.‌لیلا بنام اظهار 
امیدواری کرد که این پویش که به‌گفته او برای نخستین‌بار در 
سطح کشور از سوی این استان اجرا شده، به الگویی برای سایر 

استان‌ها تبدیل شود.

مادری برای رزمند‌گان
خانه یک مادر شهید در اهواز از آغاز جنگ تحمیلی سوم به یک پایگاه خودجوش مردمی برای خدمت‌رسانی تبدیل شده ‌است

گروه ایرانشهر | بین همهمه‌ای 

گزارش
‌

که در خانه‌اش پیچیده، با روی 
خوش و لحنی مهربان پذیرای 
ما می‌شود. از صبح اول وقت در خانه عصمت 
احمدیان، در یکی از محله‌های اهواز، به روی 
همسایه‌ها باز است. با آغاز جنگ تحمیلی 
سوم اینجا به یک پایگاه خودجوش مردمی 
تبدیل شده است و از پخت غذا برای 

رزمندگان اسلام تا هر خدمتی 
که از دست‌شان‌‌بربیاید، 

دریغ نمی‌کنند. این 
بانوی 80ساله مادر 
شهیدان اسماعیل و 
ابراهیم فرجوانی 

است.
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 تهیه مستند و تدوین کتاب درباره زندگی عصمت احمدیان
مستند سینمایی »بانو« به کارگردانی محمد حبیبی منصور، روایتگر زندگی پرفراز و نشیب 
عصمت احمدیان، مادر شهیدان ابراهیم و اسماعیل فرجوانی است. عصمت احمدیان، پس از 
جنگ به‌صورت جدی وارد فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی می‌شود، به‌طوری که او امروز یکی از بانوان 
تأثیرگذار و الگو در اهواز است. کتاب »مادر ایران« هم به قلم نورالهدی ماه‌پری درباره این بانو نوشته شده است.

مادر رزمندگان
همسایه‌ها دور هم جمع شده‌اند. یکی برنج پاک می‌کند و دیگری بالا سر دیگ خورش 
است. عصمت احمدیان درحالی‌که دعا برای سلامتی آنان از دهانش نمی‌افتد، خودش 
بر تمام مراحل پخت غذا نظارت دارد. مادر شهید اسماعیل و ابراهیم فرجوانی را 
اهل محل به خوبی می‌شناسند. می‌گوید: »در روزگار جنگ تحمیلی خودم برای 
رزمندگان غذا می‌پختم و می‌بردم. از آنها می‌پرسیدم چه غذایی دوست دارند. 
می‌گفتم لباس‌تان را بیاورید من بشورم. دوخت و دوز دارید برای‌تان انجام می‌دهم. 
من هم مثل مادرشان بودم و دوست داشتم مثل پسران خودم برایشان مادری کنم. 
حالا هم همان روزها دوباره تکرار شده و دشمن به ما حمله کرده است. حالا هم در 
خانه‌ام باز است و هوای رزمندگان و هر کسی را که از این خاک دفاع می‌کند، دارم. 

باز هم مادرشان هستم.« 

کشف ۴۴بسته هروئین از معده  یک مسافر
فرمانده انتظامی شهرستان قائنات از کشف ‌۴۴بسته حاوی ‌۴۵۰گرم هروئین از معده یک مسافر اتوبوس در این 
شهرستان خبر داد. مأموران کلانتری ۱۶نیمبلوک شهرستان قائنات هنگام کنترل محور اصلی در بازرسی یک 

دستگاه اتوبوس مسافربری به یکی از مسافران مشکوک شدند و او را بازداشت کردند.

بازداشت 85نفر از مزدوران دشمن
فرمانده کل انتظامی کشور از بازداشت گسترده شبکه عناصر داخلی و خط ارتباطی دشمن که اقدام 
به تهیه و ارسال موقعیت‌های حساس ازجمله تأسیسات و زیرساخت‌های ارائه خدمات به مردم 
می‌کردند، خبر داد. سردار احمد رضا رادان گفت: ‌۸۵نفر از این مزدوران در 25استان دستگیر شدند.

رویداد
انتظامی

دست‌نوشته‌های رزمندگان روی موشک‌های شلیک‌شده،  در فضای مجازی بازتاب گسترده‌ای دارد 

سفارش موشک صورتیسفارش موشک صورتی
گروه حوادث|  حملات جانانه رزمندگان به 

دشمن در شرایطی ادامه دارد که هرکدام از گزارش
موشک‌ها و پهپادهای شلیک‌شده حاوی 
یک پیام است. بعضی از آنها به شهدا تقدیم می‌شود، برخی 

دیگر دشمن را تحقیر می‌کند و بعضی از آنها نیز ‌ حاوی 
پیام‌های طنزآمیز است. تعدادی از این موشک‌نوشته‌ها در 
روزهای اخیر در فضای مجازی مورد توجه کاربران قرار 

گرفته‌اند که در این گزارش به شماری از آنها می‌پردازیم. 
درخواست دختر خردسال از فرمانده 

چند روز قبل دختربچه‌ای که روی صورتش پرچم ایران کشیده بود، درخواستی از سردار سیدمجید موسوی، فرمانده 
هوافضای سپاه داشت. او در فیلم کوتاهی که در فضای مجازی پربازدید شد، گفت: سیدمجید نقطه‌زن، با موشک صورتی، 
تل‌آویو و شخم بزن. به‌دنبال این درخواست بود که رزمندگان هوافضا هم درخواست این دختربچه را بی‌جواب نگذاشتند و 

موشک صورتی را به سمت تل‌آویو شلیک کردند. 
آرش، تقدیم به حلما 

دشمن در جریان حمله به ساختمانی مسکونی در تبریز اعضای 
یک خانواده را به شهادت رساند و از این خانواده فقط دختر 
خردسالی به نام حلما نجات پیدا کرد. انتشار تصاویر نجات 
حلماکوچولو در فضای مجازی بازتاب گسترده‌ای داشت و 
بسیاری از کاربران با او که همه اعضای خانواده‌اش را از دست 
داده ابراز همدردی کردند. به‌دنبال این حادثه تلخ رزمندگان 
ارتش روی یکی از پهپادهای انهدامی آرش۲ که به‌سوی رژیم 

صهیونیستی شلیک شد این حمله را به حلما تقدیم کردند.

موج 96 برای متولد96
یکی از شهدای خردسال جنگ تحمیلی سوم دختری 9ساله 
به نام مهینا حسن‌زاده است که روز 19اسفند در حمله 
دشمن به خانه‌شان در زنجان به همراه مادر و خواهرش به 
شهادت رسید. بعد از این حادثه تلخ بود که رزمندگان هوافضا 
دست به ابتکار تازه‌ای زدند و موج 96عملیات وعده صادق4 
را به مهینا که متولد سال96 بود تقدیم کردند. در این موج 
زیرساخت‌های پتروشیمی و انرژی دشمن هدف گرفته شد.

پهپادی برای مذاکره
در جریان دست‌نوشته‌های رزمندگان روی موشک‌ها 
و پهپادها گاهی هم کار به طنز کشیده می‌شود. چند 
روز قبل عکسی از یک نوشته طنزآمیز روی پهپادهای 
شلیک‌شده منتشر شد که روی آن به افرادی که درباره 
مذاکره با دشمن صحبت می‌کنند طعنه زده و نوشته بود: 
اینجانب ‌ شاهد۱۳۶ به نمایندگی از ملت شریف ایران 

برای مذاکره به تل‌آویو می‌روم.

 No Kings
چند روز قبل در شرایطی که میلیون‌ها نفر در ایالت‌های 
مختلف آمریکا در اعتراض به سیاست‌های ترامپ تظاهرات 
گسترده‌ای را ترتیب دادند و شعارشان No Kings )بدون 
پادشاه( بود، رزمندگان هوافضا هم از این سوژه به‌خوبی 
استفاده کردند و روی یکی از موشک‌هایی که به‌سوی 

دشمن شلیک می‌شد No Kings را نوشتند.

فعععک نکنم
»F35، رادارگریز؟ فعععک نکنم. رادارگریز فقط من.« این 
یکی از جملات طعنه‌آمیزی بود که روی یکی از موشک‌های 
شلیک‌شده نوشته شد. دشمن مدعی است هواپیماهایش 
رادارگریز هستند و از سوی دیگر همه موشک‌های شلیک‌شده 
از سوی ایران را رهگیری می‌کند؛ ادعایی که این روزها خلاف 

آن ثابت شده و جواب آن همین است: »فعععک نکنم«. 

تشکر از اسپانیا
با وجود جنگ‌طلبی ترامپ و تلاش او برای همراه‌کردن سایر 
کشورها با خود در جنگ علیه ایران، کشورهای زیادی حاضر 
به همراهی با او نشدند. یکی از این کشورها اسپانیا بود که 
نخست‌وزیر آن این جنگ را غیرقانونی اعلام کرد. در این 
شرایط بود که یکی از نوشته‌های روی موشک‌های شلیک‌شده 

به تشکر از اسپانیا و نخست‌وزیر این کشور اختصاص یافت.


